



佛山+APP

珠江商报
官方微信

责任编辑:徐冠昊 版式:吴惠南 李秀贞 校对:梁伟成

总第998期

2024年杏坛镇重点企业员工子女入学优惠政策发布 新增入学指标 提升服务水平

珠江商报讯 记者陈家好报道:4月15日,2024年杏坛镇重点企业子女入学优惠政策对外发布。该政策有利于提升杏坛镇对企业高层次人才公共服务水平,为他们的子女营造高效、便捷、优质的教育服务环境,吸引和留住企业高层次人才,推动杏坛镇重点企业培育和发展。

据介绍,杏坛镇重点企业员工子女入学申请时间为4月15日至4月30日。在直接入学指标方面,在区已给予每家高新技术企业1个学位的基础上,杏坛镇再增加1个申请义务教育起始年级(小学一年级或初中一年级)就近入学指标,给予国家重点实验室、博士后工作站的研发团队;税收入库500万元以上的企业给予1个指标,税收入库1000万元以上的给予2个指标,税收入库3000万元以上的给予4个指标,税收入库5000万元

以上的给予6个指标;在上海证券交易所、深圳证券交易所和北京证券交易所上市的企业,自挂牌之日起,每学年给予企业高级管理人员及高层次人才5个义务教育起始年级(小学一年级或初中一年级)就近入学指标。以上入学优惠政策,按从高、不重复原则实施。

记者了解到,2024年杏坛镇重点企业员工子女入学优惠政策申请条件包括:一是在杏坛镇依法注册和纳税登记的企业(截至2024年4月30日);二是申请人须在相关企业连续工作1年以上(含1年),按提交申请日计算,以购买社保记录企业名称与日期为准。此外,本政策所称的企业高层次人才需具备副高级专业技术资格、高级技师职业资格(含注册会计师、注册税务师、获得律师从业资格者)。

申请程序:

杏坛镇重点企业员工子女申请入读小学一年级或初中一年级的,由其父、母或监护人提供有关材料(一式两份),报所在企业审核推荐。

- 1.《杏坛镇重点企业员工子女入学申请表》(详见二维码)。
- 2.身份证、户口簿复印件(或能证明父母子女、监护人关系的证件)。
- 3.在该重点企业最近一次就职连续工作1年以上(>12个月)的社保或个税证明。
- 4.申请人同就职企业签订的劳动合同和任职证明文件。
- 5.其他证明材料,包括:

(1)国家重点实验室、博士后工作站的研发团队请提供相关资格证明、企业证书复印件(如企业更名请提供工商变更证明)

加盖单位公章。

(2)在上海证券交易所、深圳证券交易所和北京证券交易所上市的企业需提供证监会批准挂牌上市文件加盖单位公章。

(3)2023年企业完税证明,在企业名称所在位置加盖单位公章。



扫码获取《杏坛镇重点企业员工子女入学申请表》

探索科学奥秘 体验科普魅力

本原小学“每周科普秀”精彩纷呈



科普实验秀现场。/学校供图

一口气轻松吹饱2米长的袋子,秘诀在哪?八九个学生都无法拉开的半球,背后隐藏着怎样的魔力?……4月17日,本原小学特色品牌项目“每周科普秀”给同学们带来了一场别开生面的“探奇空气”实验秀,点燃了同学们心中对科学的热情和好奇。

“探奇空气”实验秀现场“燃爆”

周三早上,学校“六艺堂”都聚集了许多孩子的身影,不时爆发出一阵热烈的惊叹与欢呼。本周的“本原科普秀”如期而至,成为“本原教育”又一道绚丽之光。

第四场科普秀“探奇空气续篇”拉开了帷幕,为同学们开启了探索空气奥秘的新篇章。“空气的神奇力量”实验秀展示了如何一口气将2米长的袋子吹饱,其秘诀就在于稍微远离袋口吹气,袋口中间的气体流速就会大于周围,在中间形成一个低压区,四周压强更大的空气就会自动往袋子里面灌。“拉不开的神秘球”其秘密在于通过纸的燃烧使球内的气压降低,而外界的大气压比球体内部的压强高,于是就将两个半球紧紧挤压在了一起,使其难以被拉开,这个实验充分展示了大气压力的存在和作用。

记者了解到,本原科普秀每周实验主题都不一样,4月10日的实验主题是“燃烧与爆炸”。第一场的“空气大炮”实验,让同学们惊得目瞪口呆,通过亲身感受空气炮的威力,对这个“隐形的巨人——空气”有了更深的认知;在第二场的干冰系列实验,孩子们在仙气飘飘、仿佛置身于童话世界的场景中认识到了不一样的二氧化碳;第三场火光十足的“粉尘爆炸”实验,学生们见识到粉尘爆炸的威力,明白了如何科学避险保安全。

科普秀表演深受同学们的喜爱,已成为了孩子们每周期待满满的“科学之约”。三年6班区梓诺同学表示,“科普秀已经成为同学们课间谈起的热门话题,每周三都有好多同学早早地赶到表演现场等候节目开始,大家都生怕会错过精彩的科普秀。每次表演结束,同学们都迫不及待地开始期待下一场表演了,希望自己通过科普秀学到更多有意思的科学知识。”

本原小学“每周科普秀”通过展示趣味性、可观赏、可参与的实验秀,扩展学生的科学视野,培养他们的创新意识和实践能力,提高学生的综合素质。本原小学校长肖荣华介绍,为丰富校园生活,帮助学生更好地走近科学,科学组老师曹麟光带领的师生团队精心设计筹划了这一品牌活动,通过精彩的科普秀表演使学生们沉浸式体验魔幻有趣的科学世界,激发浓厚的科学探索兴趣,提升学生科学素养。

“每周科普秀”广受同学欢迎

记者了解到,作为现代化窗口学校的一项创新举措,“每周科普秀”是本原小学科普教育的新形式,每周三的早晨7时40分,科普秀小舞台成为了本原小学孩子们探索科学世界的“天文台”。科学老师向孩子们展示一系列惊艳的科学实验,为学生提供了一个新颖而生动的学习途径,激发了同学们对科学的兴趣,让他们在科学的海洋中翱翔。

科普秀给孩子们带来一场场科学视觉盛宴,孩子们从不同维度感受科学的神奇魅力和无穷乐趣,实实在在地过足“科学瘾”。肖荣华表示:“‘每周科普秀’不仅是一场科学知识的盛宴,更是一次‘五育并举’的全面实践,相信这场科技之光一定会在不少同学心中埋下科学的种子,点燃他们探索未知、创造未来的梦想。”

身为科学组老师,曹麟光对科学教育充满了浓厚的兴趣和热爱,曾荣获全国中小学实验教学说课金奖,被评为全国中小学实验教学能手。曹麟光表示,小学科学教育对于培养学生科学素养、科学兴趣、创新能力有着重要的意义,在小学阶段,我们不能将科学教育窄化为科学课,各类科学实践活动、科技竞赛、项目式学习、跨学科学习、科普实验秀等都是小学科学教育的有效途径,有助于培养学生的科学素养、激发学生对科学的兴趣,以及培养学生的创新精神和实践能力。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲



新时代好少年

翁祐实验学校梁锡潮获评2023年第四季度佛山市新时代好少年

不坠青云志 我有浩然气

新时代好少年与时俱进,他们乐观进取、自强不息,为广大青少年树立起学习榜样。就读于伦敦翁祐实验学校的梁锡潮热爱学习历史,不仅自己品学兼优,还乐于分享学习经验,带动班级同学共同进步,他还在生活上关心母亲、照顾家人。2023年第四季度,梁锡潮获评“佛山市新时代好少年”。

生活上自强不息 以行动孝敬家人

梁锡潮刚出生时父母就离婚了,从小一直与母亲相依为命。因母亲腰部患疾,需长期服药且无工作,多年来,一家人只能依靠年近70岁的外婆在饭店洗碗来支撑开支、解决温饱问题。

梁锡潮家境困难,反而让他形成了自强不息、勇于担当、孝顺家人的优秀品质。母亲久站腰痛就会发作,为了减轻母亲的负担,梁锡潮经常帮家里煮饭,虽然只是简单的家务劳动,但梁锡潮也希望以此减少母亲站立的时间,让母亲可以多休息。此外,他还时常抽空给母亲按摩,缓解其身体上的疲劳。

“锡潮被评为新时代好少年,我感到非常骄傲。”梁锡潮妈妈透露,梁锡潮从小到大都非常懂事,孝顺家人,懂得感恩,在家主动做好家务,煮饭打扫卫生包办;学习上能严格要求自己,从来不用家人担心作业,还乐于帮助他人。

“我跟妈妈的关系像朋友一样,互相尊重,畅聊心事。”梁锡潮说:“初三以来,妈妈每天都会接送我上学,即使她腰不好,但把爱都给了我,这让我非常感动。”梁锡潮说。

梁锡潮告诉记者,未来他想往高职方向走,想学习电子商务专业,因为妈妈在家里学习短视频剪辑,他希望未来能与妈妈“并肩作战”。

值得一提的是,梁锡潮是一个乐于助人的人,在学校他是学生干部,积极为同学们服务,平时还会跟妈妈一起去做义工。梁锡潮说:“因为家境困难,从小到大,我得到过不少人的帮助,所以我也尽自己绵薄之力帮助身边的人。”

学习上积极主动 助同学提高成绩

梁锡潮就读的翁祐中学创办于



课间,同学和梁锡潮(右)讨论题目。

1984年,一直以来,一代代翁中人用自己的实际行动谱写了翁祐中学之精神——“健”“诚”“忠”“毅”。梁锡潮身上也闪烁着翁祐中学之精神。梁锡潮在学习上刻苦认真、善于思考,与同学相处融洽,待人友善,获得过学校颁发的“德育先进个人进步奖”。

梁锡潮善于学习,总结学习方法,并乐于与同学分享,帮助他人提升成绩。在班上,梁锡潮担任历史科代表,带领班上同学共同提升学习成绩,他借鉴春秋时期法家先驱管仲专山海之利的策略,制定了适合自己班级的学习方法,最后梁锡潮还向同学们分享自己学习历史的方法,鼓励大家多看多背书,共同提高学习成绩。

九年级9班语文老师夏青文评价:“梁锡潮同学学习上比较刻苦,除了喜欢学习历史,还非常喜欢文学,对课外阅读有着骨子里的热爱,所以在作文上有自己独特的见解,甚至有一些超越同龄人的成熟,这与其广泛阅读有很大的关系。此外锡潮性格沉稳,不以物喜,不以己悲,能淡定地面对考试和生活,这一点是非常难能可贵的。”



课间,梁锡潮向老师请教问题。

“在我看来,锡潮身上的闪光点是非常突出的。”九年级9班班主任黄莉欣表示:“锡潮身上那股自强不息的劲儿是最让我欣赏的,即使家庭生活上遇到比较多的困难,但他依然不认输、不服输,这让我非常感动。学习上,他非常认真、主动、积极,课堂上积极举手回答问题,课后也会主动找老师沟通学习问题。在班上,锡潮是老师的好

帮手,凭借细致敏锐的观察力,他总能协助老师协调好同学之间的矛盾。此外,锡潮非常积极参加学校的志愿活动,虽然由于身体原因锡潮不能参加体育运动,但是他会以志愿者的身份参与其中。”

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲
图/佛山市新闻传媒中心记者朱德文